

# PREDSJEDNICKI IZBORI U RUMUNJSKOJ, OCEKIVANO KLAUS IOHANNIS

## POBJEDNIK

luni, 13 ianuarie 2020

Rumunjski predsjednik Klaus Iohannis dobio drugi predsjednički mandat

Aktualni predsjednik Klaus Iohannis osvojio je u nedjelju 24. studenog 2019. g. drugi predsjednički mandat u Rumunjskoj uz veliku prednost nad protukandidaticom Vioricom Dăncilă, predsjednicom Socijaldemokratske stranke.

Iohannis je u drugom krugu predsjedničkih izbora osvojio dvije trećine glasova birača (65,88%), i tako najteže porazio kandidata glavne lijeve stranke od pada komunističkog režima prije trideset godina.

Donedavna premijerka Viorica Dăncilă, koja je vodila Rumunjsku vladu gotovo dvije godine, osvojila je 34,12% glasova, pobijedio je pritom u samo pet županija na nivou itave Rumunjske. Dăncilăina je vlada inače izgubila povjerenje u Rumunjskom parlamentu početkom listopada, a zastupnici su zatim podržali manjinsku vladu kojoj je na čelu Ludovic Orban, član Nacionalne liberalne stranke, kojoj je na čelu bio upravo Iohannis, profesor fizike i nekadašnji dugogodišnji gradonačelnik transilvanijskog grada Sibiu, kojeg Nijemci zovu Hermannstadt.

Najviše glasova je u drugom krugu predsjedničkih izbora Dăncilă osvojila u županiji Teleorman (59,3%), a preferencije birača je dobila i u županijama Giurgiu (55,02%), Gorj (51,68%), Mehedinți (52,13%) i Olt (54,28), dok je Klaus Iohannis pobijedio u 37 županija, najuvjerljivije u županijama Brașov, Cluj, Iași, Prahova, Sibiu i Timiș. U Kara-Severinskoj županiji predsjednik je osvojio 67.839 glasova naspram 52.187 glasova protukandidatice, dok je u Karașevu, najvećem mjestu karașevskih Hrvata u Rumunjskoj, Iohannis osvojio 646, a Viorica Dăncilă 309 glasova. I u ostalim mjestima iz karașevske općine predsjednik Iohannis je osvojio više glasova od kandidatice Socijaldemokratske stranke, 74 u Jabalu i 173 u Nermișu, dok je Dăncilă u ovim mjestima imala 30, odnosno 50 glasova.

„Glasovao sam za modernu Rumunjsku, europsku Rumunjsku, normalnu Rumunjsku. Pozivam vas da izaberete na izbore” – rekao je Iohannis nakon što je ubacio svoj glas.

„Rumunjska je pobijedila! Europska, normalna Rumunjska je danas pobijedila! Rumunji su heroji dana. Izabrali su na izbore u impresivnom broju”, poručio je Iohannis iz sjedišta Nacionalne liberalne stranke nakon objavljivanja izlaznih anketa koje su prognozirale nje-govu uvjerljivu pobjedu. Izlaznost u drugom krugu izbora iznosila je inače 49,87 posto, što je manje u odnosu na 53,17 posto koliko je bila 2014. Skoro milijun Rumunja su u dijaspori izabrali na predsjedničke izbore u drugom krugu, najviše u Italiji (180.000), Velikoj Britaniji (150.000) i Njemačkoj (145.000). Istodobno, broj birača koji su u državi izabrali na izbore prešao je 9 milijuna, a najviše su se odazvali u Ilfovu (66,65%), Cluju (60,36%) i Sibiu (57%). S druge strane, najskromnija izlaznost na izbore zabilježena je u županijama Harghita (22,41%), Covasna (25,31%) i Vaslui (37,12%).

„Sada, nakon ove pobjede, ima mnogo stvari koje treba napraviti, mnogo toga treba popraviti. Ovo je značajan poraz za Socijaldemokratsku stranku, ali moramo biti realistični. Dobili smo važnu bitku, ali ne i rat. Moramo votirati i na

lokalnim i parlamentarnim izborima", je poru io predsjednik Iohanis.

Ivan Dobra